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Welcome

Welcome to the Danby family. We are proud of our quality products and we believe in

dependable service. \X/e suggest that you read this owner’s manual before pluggin? in your new
appliance as it contains important operation information, safety information, troubleshooting and
maintenance tips fo ensure the reliability and longevity of your appliance.

Visit www.Danby.com to access self service tools, FAQs and much more. For additional assistance

call 1-800-263-2629.
Note the information below; you will need this information to obtain service under warranty.

You must provide the original purchase receipt to validate your warranty and receive service.

Model Number:

Serial Number:

Date of Purchase:

Need Help?

Before you call for service, here are a few things you can do to help us serve you better.

Read this owner’s manual: .
It contains instructions to help you use and maintain your appliance properly.

If you receive a damaged appliance:
Immediately contact the retailer or builder that sold you the appliance.

Save time and money: .
Check the troubleshooting section at the end of this manual before calling. This section
will help you solve common problems that may occur.

1-800-26- Danby
(1-800-263-2629)




Important Safety Information

/N

SAFETY REQUIREMENTS

DANGER: Risk of fire or explosion. Flammable
refrigerant used. Do not damage the refrigerant
circuit.

* Ensure that servicing is done by factory
authorized service personnel, to minimize
product damage or safety issues.

e Consult repair manual or owner’s guide before
attempting to service this product. All safety

recautions must be followed.

¢ Dispose of properly in accordance with federal
or local regulations.

* Follow handling instructions carefully.

* Keep ventilation openings, in the appliance clear
of obstruction.

e Do not use mechanical devices or other means
to accelerate the defrosting process.

e Children should be supervised to ensure that
they do not play with the appliance.

e Do not store or install the appliance near
continuously operating ignition sources such as
open flames or a gas stove.

¢ Do not operate near water or in a wet room.

* Do not pierce or burn,

° B(él aware that refrigerants may not contain an
odor.

e The appliance must be stored so as to prevent
mechanical damage from occurring.

All wiring must comply with local and national
codes and must be installed by a qualified
electrician. Check the ovailab(e Fpower supply and
resolve any wiring problems before installing and
operating this appliance.

The rating plate located on the right side of the
appliance just above the power cord contains
electrical and other technical data.

This appliance is not infended for use by persons
(including children) whose ph(sical, sensory or
mental capabilities may be ditferent or reduced,
or who lack experience or knowledge, unless such
persons receive supervision or training to operate
the appliance by a person responsible for their

safety.

READ AND FOLLOW ALL SAFETY INSTRUCTIONS

LU

GROUNDING INSTRUCTIONS

This appliance must be grounded. Grounding
reduces the risk of electrical shock by providing an
escape wire for the electrical current.

This appliance has a cord that has a grounding
wire with a 3-prong plug. The power cord must be
|o|uggeo| into an outlet that is properly grounded.

f the outlet is a 2-prong wall outlet, it must be
replaced with a properly grounded 3-prong wall
outlet. The serial rating plate indicates the voltage
and frequency the appliance is designed for.

WARNING - Improper use of the grounding
plug can result in a risk of electric shock.
Consult a qualified electrician or service agent
if the grounding instructions are not complge’rely
understood, or if doubt exists as to whether the
appliance is properly grounded.

Do not connect your appliance to extension
cords or together with another appliance in the
same wall outlet. Do not splice the power cord.
Do not under any circumstances cut or remove the
third ground prong from the power cord. Do not
use extension cords or ungrounded (two prongs)
adapters.

If the power supply cord is damaged, it must be
replaced by the manufacturer, its service agent or
similar qualified person in order to avoid hazard.

CAUTION: RISK OF FIRE

Flammable refrigerant used. When maintaining
or disposing of the air conditioner, the refrigerant
must not be allowed to vent into the open air.

SAVE THESE INSTRUCTIONS!




0 Important Safety Information
READ AND FOLLOW ALL SAFETY INSTRUCTIONS

Any person involved with working on the refrigerant 5. Presence of fire extinguisher: If any hot work is

circuit should hold a current, valid certificate from
an industry accredited assessment authority which
authorizes their competence to handle refrigerants
safely in accordance with an industry recognized

assessment specification.

Servicing shall only be performed as recommended 6.

by the manufacturer. Maintenance and repair
requiring the assistance of other skilled personnel
shall be carried out under the supervision o

the person competent in the use of flammable
refrigerants.

When maintaining or disposing of the appliance the
refrigerant must be recovered properly and should
not be allowed to discharge to the air directly.

Information on servicing

1. Checks to the area: Prior to beginning work
on systems containing flammable refrigerants,
safety checks are necessary to ensure that the
risk of ignition is minimized. For repair to the
refrigerating system, the following precautions
shal?be compﬁ,eol with prior to conducting work
on the system.

2. Work procedure: Work shall be undertaken
under a controlled procedure so as to minimize
the risk of a flammable gas or vapour being
present while the work is being performed.

3. General work area: All maintenance staff
and others working in the local area shall
be instructed on the nature of work being
carried out. Work in confined spaces shall be
avoided. The area around the work space shall
be sectioned off. Ensure that the conditions
within the work area have been made safe by
removing all lammable material.

4. Checking for the presence of refrigerant:
The are shall be checked with an appropriate
refrigerant detector prior to and during work
to ensure the technician is aware of potentially
flammable atmospheres. Ensure that the leak
detection equipment being used is suitable
for use with flammable refrigerants, i.e. non-
sparking, adequately sealed and intrinsically
safe.

7.

to be conducted on the refrigeration equipment
or any associated parts, aﬁpropric’re fire
extinguishing equipment shall be available

to hand. Have a dry powder or CO, fire
extinguisher adjacent to the work area.

No ignition sources: No person carrying out
work in relation fo a refrigeration system which
involves exposing any pipe work that contains
or has con’rainec?ﬂammoble refrigerant shall use
any sources of ignition in such a manner that it
may lead to risk of fire or explosion. All possible
i%nl’rion sources includin? cigarette smoking,
should be kept sufficiently far away from the
site of installation, reﬁairing, removing and
disposal durinlg which flammable refrigerant can
Bossibly be released to the surrounding space.
rior to work taking place, the area around the
equipment is to be surveyed to make sure there
are no flammable hazards or ignition risks. No
smoking signs shall be displayed.

Ventilated area: Ensure that the area is in the
open or that it is adequately ventilated before
breaking into the system or conducting any hot
work. A degree of ventilation shall continue
during the period that the work is carried out.
The ventilation should safely disperse any
released refrigerant and preferable expel it
externally into the atmosphere.

. Checks to the refrigeration equipment: Where

electrical components are being changed, they
shall be fit for the lourpose and to the correct
specification. At all times the manufacturer’s
maintenance and service guidelines shall be
followed. If in doubt conSLﬂ’r the manufacturer’s
technical department for assistance.
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READ AND FOLLOW ALL SAFETY INSTRUCTIONS

The following checks shall be applied to installations
using flammable refrigerants:

e The charge size is in accordance with the room
size within which the refrigerant containing

arts are installed.

* The ventilation machinery and outlets are
operating adequately and are not obstructed.

e |f'an indirect refrigerating circuit is being used,
the secondary circuit shall be checked for the
presence of refrigerant.

* Marking to the equipment continues to be visible
and legible. Markings and signs that become

illegible must be corrected.

. Ref?igera’rion pipe or components are installed in
a position where they are unlikely to be exposed
to any substance which mc?/ corrode refrigerant
containing components, unless the components
are constructed of materials which are inherently
resistant to being corroded or are suitable
protected against being corroded.

9. Checks to electrical devices: Repair and
maintenance tfo electrical components shall
include initial safety checks and component
inspection procedures. If a fault exists that
could compromise safety, then no electrical
supply shall be connected to the circuit until it
is satisfactorily dealt with. If the fault cannot
be corrected immediately but it is necessary to
continue operation, an adequate temporary
solution shall be used. This (s:Ihall be reported to
the owner of the equipment so all parties are
advised.

Initial safety checks shall include:

e That capacitors are discharged. This shall be
done in a safe manner to avoid possibility of
sparking.

e That no live electrical components and wiring
are exposed while charging, recovering or

urging the system.

e That there is continuity of earth bonding.

Repairs to sealed components

1. During repairs to sealed components, all
electrical supplies shall be disconnected from
the equipment being worked upon prior to any
removal of sealed covers, efc. rf)i’r is absolutely
necessary to have an electrical supply to
equipment durinc\:]! servicing then a permanently
operating form of leak detection shall be located
at the most critical point to warn of a potentially
hazardous situation.

2. To ensure that by working on electrical
components the cosin? is not altered in such
a way that the level of protection is affected,
articular attention shall be paid to the
ollowing:

e Damage fo cables, excessive number of
connections, terminals not made to original
specification, damage fo seals, incorrect fitting
of glands, efc.

e Ensure the apparatus is mounted securely.

e Ensure that seals or sealing materials have
not degraded such that they no longer serve
the purpose of preventing the ingress of
flammable atmospheres. Replacement parts
shall be in accordance with the manufacturer’s
specifications.

Note: The use of silicon sealant may inhibit the
effectiveness of some types of leak detection
equipment. Intrinsically safe components do not
have to be isolated prior to working on them.

Repair to intrinsically safe components

Do not apply any permanent inductive or
capacitance loads to the circuit without ensuring
that this will not exceed the permissible voltage
and current permitted for the equiﬁmen’r in use.
Intrinsically safe components are the only types that
can be worked on while live in the presence of a
flammable atmosphere. The test apparatus shalll
be at the correct rating. Replace components only
with parts specified by the manufacturer. Other
parts may result in the ignition of refrigerant in the
atmosphere from a leak:
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Cabling

Check that cabling will not be subject to wear,
corrosion, excessive pressure, vibration, shar
edges or any other adverse environmental eftects.
The check shall also take into account the effects of
aging or continual vibration from sources such as
compressors or fans.

Detection of flammable refrigerants

Under no circumstances shall potential sources of
ignition be used in the searching for or detection
of refrigerant leaks. A halide torch or any other
detector using a naked flame shall not be used.

Leak detection methods

The following leak defection methods are deemed
acceptable for systems containing flammable
refrigerants:

* Electronic leak detectors shall be used to detect
flammable refrigerants but the sensitivity may
not be adequate or may need recalibration.
Detection equipment shall be calibrated in a
refrigerant-free area. Ensure that the detector is
not a potential source of ignition and is suitable
for the refrigerant used.

* Leak defection equiEmen’r shall be set at a
percentage of the LFL of the refrigerant and
shall be calibrated to the refrigerant employed
and the appropriate percentage of gas FZ %
maximum) is confirmed.

* Leak detection fluids are suitable for use with
most refrigerants but the use of detergents
containing chlorine shall be avoided as the
chlorine may react with the reFriIgeran’r and
corrode the copper or pipe-work.

o Ifaleak is suspected, all naked flames shall be
removed or extinguished.

e Ifaleakage of re riﬁeran’r is found which
requires brazing, all of the reFrigIeran’r shall be
recovered from the system or isolated by means
of shut off valves in a part of the system remote
from the leak. Oxygen free nitrogen (OFN) shall
then be purged through the system both before
and during ﬂwe brazing process.

Removal and evacuation

When breaking into the refrigerant circuit to make
repairs or for any other purpose conventional
procedures shall'be used. However, it is important
that the best practice is followed since flammability
is a consideration. The following procedures shall

be adhered to:

Remove refrigerant.

Purge the circuit with inert gas.

Evacuate.

Purge again with inert gas.

Open the circuit by cutting or brazing.

The refrigerant charge shall be recovered into

the correct recovery cylinders. The system shalll

be flushed with OFKI to render the unit safe. This
process may need to be repeated several fimes.

Compressed air or oxygen shall not be used for

this task.

* Flushing shall be achieved by breaking the
vacuum in the system with OFN and continuing
to fill until the working pressure is achieved, then
venting to atmosphere and finally pulling down
to a vacuum. This process shall be repeated until
no refrigerant is within the system. When the
final OFN charge is used, the system shall be
vented down to atmospheric pressure to enable
work to take place. This operation is absolutely
vital is brazing operations on the pipe-work are
to take place.

¢ Ensure that the outlet for the vacuum pump is
not close fo any ignition sources and there is

ventilation availagle.

Charging procedures

In addition to conventional charging procedures, the
following requirements shall be followed:

e Ensure that contamination of different _
refrigerants does not occur when using charging
equipment. Hoses or lines shall be as short as
possible to minimize the amount of refrigerant
contained in them. _
Cylinders shall be kept upright.
Ensure that the refrigeration system is earthed
Erior to charging the system with refrigerant.
abel the system when'charging is complete, i
not already labeled. _
* Extreme care shall be taken not to overfill the
refrigeration system, .
® Prior to rechar inaﬁ’rhe system it shall be
ressure tested with OFN. The system shall be
eak tested on completion of chorgﬂng but prior
to commissioning. A follow up leak test shall be
carried out prior to leaving the site.
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Decommissioning

Before carrying out this procedure, it is essential
that the ’rec|Znicion is completely familiar with the
equipment in all its detail. It is recommended good

ractice that all refrigerants are recovered sofgely.

rior to the task being carried out, an oil and
refrigerant sample shall be taken in case analysis is
required prior to re-use of reclaimed refrigerant. It
is essential that electrical power is ovailabgie before
the task is commenced.

A. Become familiar with the equipment and its
operation.

B. Isolate system electrically.

C. Before attempting the procedure ensure that:

e Mechanical handlin? equipment is available
if required for handling refrigerant cylinders.

e All personal protective equipment is
available and being used correctly.

* The recovery process is supervised at all
times by a competent person.

* Recovery equipment and cylinders conform
fo the appropriate standards.

Pump down refrigerant system, if possible.

If @ vacuum is not possible, make a manifold so

that reFri%eran’r can be removed from various

parts of the system.

Make sure that cylinder is situated on the scales

before recovery takes place.

. Start the recovery machine and operate in

accordance with the manufacturer’s instructions.

Do not overfill cylinders. No more than 80%

volume liquid charge.

Do not exceed the maximum working pressure

of the cylinder, even temporarily.

When ’rKe cylinders have been {illed correctly

and the process is completed, make sure that the

cylinders and the equipment are removed from

the site promptly and all isolation valves on the

equipment are closed off.

K. Recovered refrigerant shall not be charged into
another refrigeration system unless it has been
cleaned and checked.

mo

r o -
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Labeling

Equipment shall be labeled stating that it has been
decommissioned and emptied of refrigerant. The
label shall be dated and signed. Ensure that there
are labels on the equipment stating the equipment
contains flammable refrigerant.

Recovery

When removing refrigerant from a system, either for
servicing or decommissioning, it is recommended
good practice that all refrigerants are removed
safely.

When transferring refrigerant into cylinders, ensure
that only appropriate refrigerant recovers cylinders
are employed. Ensure that the correct number of
cylinders for holding the total system charge are
available. All cylinders to be used are designed
for the recovered reFricT:]eron’r and labeled for that
refrigerant, i.e. special cylinders for the recovery
of refrigerant. Cylinders shall be complete with
pressure relief valve and associated shut-off valves
in good working order. Empty recovery cylinders
are evacuated and, if possible, cooled before
recovery occurs.

The recovery equiFmen’r shall be in good working
order with a set of instructions concerning the
equipment that is at hand and shall be suitable for
the recovery of flammable refrigerants. In addition,
a set of calibrated weighing scales shall be
available and in gfood working order. Hoses shalll
be complete with leak-free disconnect couplings
and in good condition. Before using the recovery
machine, check that is it in satisfactory working
order, has been properly maintained and that any
associated electrical components are sealed o
prevent ignition in the event of a refrigerant leak.
Consult the manufacturer if in doubit.

The recovered refrigerant shall be returned to the
refrigerant supplier in the correct recovery cylinder
and the relevant waste transfer note shall be
arranged. Do not mix refrigerants in recovery units
and especially not in cylinders. If compressors or
compressor olls are to be removed, ensure that they
have been evacuated to an acceptable level to make
certain that lammable refrigerant does not remain
within the lubricant. The evacuation process shall be
carried out prior fo returning the compressor to the
su%oliers. Only electric heating to the compressor
body shall be employed to accelerate this process.
When oil is drained form a system, it shall be
carried out safely.



INSTALLATION INSTRUCTIONS

LOCATION

This air conditioner is designed for single or double
hung windows. Since window designs vary, it may
be necessary to make some modifications for safe
installation.

This air conditioner is not designed for vertical,
slider type windows or “through the wall”
installation.

Ensure that the window and frame are structurally
sound and free from dry or rotted wood.

Install the air conditioner in a window on a side
of the building which favors more shade than
sunlight. If the appliance must be in direct sunlight,
it is advisable to provide a shade awning over ﬁwe
appliance to ensure efficient functioning.

Do not install the appliance where leakage of
combustible gas is suspected.

This appliance is designed to evaporate
condensation under normal conditions. Under
extremely hot or humid conditions, excess
condensation may overflow to the outside. The
appliance should be installed where condensation
cannot drip on pedestrians or neighboring
properties.

Provide sufficient clearance around the appliance
to allow ample air circulation. The rear oF’rhe
appliance should be outdoors, it should not be in

a garage or another room. Keep the appliance
away from obstacles and at least 76 cm (30 inches)
above the ground. Ensure that curtains and other
obstructions do not block air flow to the appliance.

A

7 12 em

(30.5 in)

=

\

50.8 cm
(20 inches)

50.8 cm

76.2 cm (20 inches)

(30 inches)

REQUIRED TOOLS

Screwdrivers: Phillips and flat head.

Power Drill: 3.2mm (1/8”) diameter drill bit
Pencil

Measuring Tape

Scissors

Carpenter’s Level

ACCESSORIES

The following accessories are included with
the appliance and should be used during the
installation.

1. 13 mm (1/2 inch) screws (x7)

2. 9.5 mm (3/8 inch) screws (x4) (Factory installed
on some models.)

3. Safety Lock

4. Adhesive foam seal

5. Regular foam seal

6. “L" shaped mounting bracket (Factory installed
on some models(f

7. Bracket for wood windows (x2)

8. Bracket for vinyl windows (x2)

9. Weather stripping (x5)

10.Side curtains (x2

® 0




INSTALLATION INSTRUCTIONS

INSTALLATION

Attach the side curtains to the appliance by sliding
the curtain frame into the side cﬁannel of the
cabinet. The curtains are labeled “left” and “right
on the frames. This refers to the left and right
sides of the appliance when facing the front of the
appliance.

Cut the reﬂubr foam seal to fit the area of the
window sill that the air conditioner will rest on.

Place the air conditioner into the window with the
“L” shaped moun’rin%bracke’r positioned in front of
the upper sash. The bottom of the cabinet should be
Fosi’rloned on the recessed portion of the window
rame. Pull the upper window sash down until it
rests just behind the front flange of the “L” shaped
mounting bracket.

Expand the side curtains on each side and secure
the top of the frames to the window sash using one
13 mm (1/2") screw on each side of the “L” shaped
mounting bracket.

Attach the clamps on the lower part of each curtain
to the window sill using one 13 mm (1/2”) screw on
each side of the cabinet.

Place the adhesive foam seal into the openin
between the inside and outside windows an
attached the safety lock to the outside window frame
using two 13 mm (1/2”) screws.

. 4

Check the Tilt Angle

The air conditioner should be tilled downward
towards the outside approximately 3° to 4°. This
tilt will encourage any condensed water to drain
to the outside. I?any condensed water leaks to the
inside of the house, check the tilt angle and adjust
as necessary.

Measure the tilt angle from the front of the cabinet's
edge. The difference in hei?h’r between the front and
the back of the appliance, labeled “A” on the image
below, should be approximately:

e 19mm-25cm(3/4" - ]”{For 8K

e 25cm-3.5cm(1”-13/8")for 10K & 12K

v
AQ

:

L BRACKET

The “L” shaped bracket may come factory installed
on some models.

If the “L” shaped bracket is not pre-installed, attach
it fo the top of the cabinet as shown below using the
provided 9.5 mm (3/8") screws (x4).




OPERATING INSTRUCTIONS

CONTROL PANEL

1.

8.
9.

Remote Control Receiver: Ensure this receiver is not obscured by curtains or other items as it could
impact remote control functioning.

Follow Me Indicator Light: llluminates when the Follow Me function is active. Follow Me can only be set
from the remote control.

Power Button: Used to turn the appliance on or off.

Mode Button: Used to choose the operating mode.

. Up and Down Arrows: Used to adjust the set temperature in 1° increments and the timer function in 30

minute increments up to 10 hours and then in 1 hour increments up to 24 hours.

Display Panel: Displays the set temperature, the ambient temperature and the timer settings. To change
the temperature scale being displayed, press the up and down buttons at the same time.

Fan Button: Used to set the fan speed. The fan can be set to Low, Medium, High and Auto.
Energy Saver Button: Used to set the energy saver function.

Filter Button: The indicator light will illuminate as a reminder to check the filter. Once the filter has been
cleaned, use this button to resume operation.

10.Sleep Button: Used fo set the Sleep function.

11.Timer Button: Used to set the auto on and auto off timer.

mAuto m%
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OPERATING INSTRUCTIONS

REMOTE CONTROL

1. Disglay Panel: Displays the set temperature, the
ambient temperature and the timer seﬁin?s. To
change the temperature scale being displayed,
press the °C/°F button.

2. Up and Down Arrows: Used to adjust the set
temperature in 1° increments and the timer
function in 30 minute increments up to 10 hours
and then in 1 hour increments up to 24 hours.

3. Mode Button: Used to choose the operating
mode.

4. Follow Me Button: Used to set the follow me
function.

5. °C/I °F button: Use to change the temperature
scale.

6. LED Button: Press to turn the LED back light on
or off.

7. P?Fwer Button: Used to turn the appliance on or
off.

8. Sleep Button: Used fo set the sleep function.

9. Fan Button: Used to set the fan speed. The fan
can be set to low, medium, high and auto.

10.Timer On Button: Used to set the auto on timer.
11.Timer Off Button: Used to set the auto off timer.

]2.Energ¥ Saver Button: Used to set the energy
saver function.

13.Lock Button: Press the °C/°F button and the
timer button at the same time to lock the remote
control and prevent the settings from being
inadvertently changed.

10
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OPERATING INSTRUCTIONS

REMOTE CONTROL BATTERIES

The remote control requires two AAA alkaline
batteries (included). Batteries should be replaced
when:

a) No sound is heard when attempting to program
the appliance.

b) The appliance does not respond to a command
issued by the remote control.

Battery replacement:
1.

Slide the rear cover on the remote in the
direction of the arrow.

Insert two AAA batteries following the same
z)ri/er)frc’rion depicted inside the baftery chamber
+/-).

. Reinstall the rear cover.

If the remote control will not be used for
extended periods of time, the batteries should be
removed.

Notes:
* Protect the remote control from high
temperatures, and keep it away from radiation
exposure.

Keep the control panel receiver out of direct
sunlight.

Do not mix old and new batteries.

Do not mix alkaline, standard (carbon-zinc), or
rechargeable (ni-cad, ni-mh,etc) batteries.

The remote operates within a range of 8 meters
(26 ft.) from the receiver located inside the main
appliance. Any obstruction between the receiver
and remote may cause signal interference,
limiting the ability to program the main unit.

11

OPERATING MODES

There are four operating modes to choose from.
Press the mode button repeatedly to choose the
desired mode. The adjacent indicator light will
illuminate to show which mode has been selected.

e Cool Mode

Choose cool mode to set the cooling function. Use
the up and down arrows to choose the desired

temperature. When cool mode is selected, the fan
speed can be adjusted by pressing the fan button.

e Dry Mode

Choose dry mode to remove excess moisture

from the air during periods of high humidity. Al
water pulled from the air will condense inside the
ap|i)|icmce and drain out the back. The fan ifeed
will be automatically set and cannot be modified in
dry mode.

¢ Fan Mode

Choose fan mode to run the internal fan without
engaging the cooling function. Press the fan button
repeatedly to choose the fan speed.

e Auto Mode

Auto mode is a pre-set factory program that
automatically defines the moc?e cng fan speed
based on the set temperature, the ambient
temperature and the ambient humidity.

UP AND DOWN ARROWS

The up and down arrows will modify the set
temperature in 1° increments.

The up and down arrows will modify the set time of
the timer function in 0.5 hour increments up to 10
hours and then in 1 hour increments up to 24 hours
maximum.




OPERATING INSTRUCTIONS

SLEEP

The sleep function can be used to conserve energy
during sleeping hours.

When selected, the set femperature will increase
by 1°C/2°F every half hour for one full hour, The
appliance will hold the new set temperature for
6 hours before automatically returning to normal
operation.

The Sleep Function can be canceled at any time by
pressing the Sleep Button.

ENERGY SAVER

The energy saver function will automatically cycle
the fan on and off when the compressor is not in use
to minimize how often the compressor needs to turn
on.

When selected, the fan will continue to run for 3
minutes after the compressor turns off. The fan will
then cycle on for 2 minutes in 10 minute infervals
until the ambient ’remhpera’rure is above the set
temperature, at which point the compressor will turn
on and cooling will resume.

FOLLOW ME

There is a temperature sensor built into the remote
control that will monitor the room temperature. Keep
the remote control with you and the appliance will
automatically adjust the set temperature based on
the temperature where you are located.

The remote will display the temperature at its
location. The remote will send a signal to the air
conditioner every 3 minutes, so long as you remain
within range of the appliance.

The follow me light on the control panel will
illuminate for 5 seconds every 3 minutes to indicate
that it has received a signal ﬁ)",om the remote. If the
appliance does not receive a signal from the remote
during any 7 minute interval it will beep to indicate
that the FoTlow me mode has ended.

The maximum distance for the follow me feature is
8 meters (26 feet). This feature is available in cool
and auto modes.

12



OPERATING INSTRUCTIONS

TIMER

The timer can be used to turn the appliance on or
off after a set period of time.

The control panel has one timer button. Press once
to set the auto off timer and twice to set the auto off
timer. The remote control has separate timer on and
timer off buttons.

Auto On Timer

1. Press the fimer on button on the remote or press
the timer button on the control panel twice.

2. Use the up and down arrows to select the
desired amount of time before the appliance
should turn on.

3. Use the mode button to select the desired mode.

4. Use ’r(tl\e fan button to select the desired fan
speed.

5. The time selected will appear on the display
panel and will count down until the appliance
turns on.

Auto Off Timer

1. Press the timer off button on the remote or press
the timer button on the control panel once.

2. Use the up and down arrows to select the
desired amount of time before the appliance
should turn off. The appliance will run in the
currently selected mode.

3. The time selected will appear on the display
panel and will count down until the appliance
turns off.

Using On and Off Timers Simultaneously
The on and off timers can be used at the same time.

To set the appliance fo turn on, run for a set period
of time and then turn off, set the auto on timer first
and then set the auto off timer.

To set the appliance to run for a period of time, turn
off for a period of time and then turn back on, set
the auto off timer first and then set the auto on timer.

Both indicator lights will illuminate and the displa
will count down 1o the appliance either turning o
or on, whichever function was set first.

The timer will not cycle the appliance on and off
indefinitely. The on and off timers will function one
time and then the appliance will return to regular
functioning.

Turning the a,oplionce off or unplugging the
appliance will clear all memory seftings, including
the timer.
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CARE & MAINTENANCE

AIR FILTER

The air filter should be cleaned approximately every
2 weeks. The air filter may require more frequent
cleaning if there is significant dander or fur in the
air.

Approximately every two weeks, the filter indicator
light on the control panel will illuminate as a
reminder to clean the filter. Follow the steps below
to clean the filter and return the appliance to normal
functioning.

1. The air filter is located behind the front intake
grill. To remove the air filter, grasp the filter tab
on the riﬁh’r side of the grill and slide it out to the
right. If the front intake grill has two indents, pull
the grill forward to remove the air filter.

2. Use a vacuum cleaner with a soft brush
attachment to remove any large debris or dust
build up from the air filter.

3. Wash the filter in lukewarm, soapy water, below
40°C (104°F), or use a neutral cleaning agent.

4. Rinse the filter with clean water and dry
thoroughly before reinstalling in the appliance.

5. Press the filter button on the control panel to
resume normal functioning.

Note: Do not operate the appliance without the air
filter installed.

ERROR CODES

If the display panel shows any of the below error
codes, unplug the appliance, let it stand for 5-10
minutes and then plug it back in. If the error
persists, call for service.

AS - Room temperature sensor error

HS - Electric heating sensor error

. - Evaporator temperature sensor error

CLEANING

To avoid possible electric shock, ensure that the
appliance is unplugged before performing any
cleaning or maintenance.

The outside of the appliance can be wiped clean
with a soft cloth or with a lukewarm, damp cloth if
necessary.

Do not use gasoline, benzene, thinner or any
other chemicals to clean this appliance as these
substances can cause damage to the finish and
deformation of plastic parts.

Never pour water directly onto the appliance as this
will cause deterioration of electrical components
and wiring insulation.

END OF SEASON CARE

Before removing the appliance from service for the

Kear, operate the appliance on high fan mode for
alf a day to ensure the inside of the appliance

is dry. This will help avoid the growth of mold or

mildew inside the appliance. Ensure the filter is

Iclecm and dry. Store the appliance covered in a dry
ocation.

Note: When installing or removing the appliance
from the window, ensure that caution is taken to
prevent it from falling backward. It is recommended
that installation or removal is completed with
assistance to prevent injury to persons or damage to
property or the appliance.

DISPOSAL

Check for local regulatory compliance regarding
approved and safe disposal of this appliance.
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TROUBLESHOOTING

Hours of operation:

Friday 8:30 am - 4:00 pm Eastern Standard Time

Danby Consumer Care: 1-800-263-2629 or consumerservice @danby.com
Monday to Thursday 8:30 am - 6:00 pm Eastern Standard Time

Information in this manual is subject to change without notice.

Appliance will not operate .

PROBLEM POSSIBLE CAUSE

Plug is not fully inserted into the wall outlet

e Blown fuse or circuit breaker

Insufficient cooling .

Air filter is dirty
* Blocked air flow

» Appliance size is too small for application

Noise .

Inadequate support in window installation

Odors o

Formation of mold or mildew on internal wet surfaces

* Place an algaecide tablet in base pan; push the tablet through
the grill on either side of the appliance

Water dripping inside . Appl(ijlance is not properly angled to allow water to drain to the
outside

Water dripping outside e On very hot or humid days dripping water from the back of the
appliance is normal

Frost build up *  When outdoor temperatures are below 18.3°C (65°F) frost may

form when the appliance is in cooling mode

* Switch the appliance to fan only mode until the frost melts

This Class B digital apparatus complies with the
Canadian ICES-003 standard. CARI ICES-3 (B)

This equipment has been tested and found to
comply with the limits for a Class B di?_i’rol device,
pursuant to Part 15 of the FCC Rules. These limits
are designed to provide reasonable protection
against interference in a residential installation.

This equipment generates, uses and can radiate
radio frequency energy and, if not installed and
used in accordance with the instructions, may cause
interference to radio communications. However,
there is no guarantee that interference will not occur
in a particular installation.

If this equipment does cause interference to radio
or television reception, which can be determined
by turning the equipment off and on, the user is
encouraged to iry to correct the inferference by one
or more of the Foﬁowing measures:

1. Reorient or relocate the receiving antenna.

2. Increase the separation between the equipment
and receiver.

3. Connect the equipment into an outlet on a
circuit different from that to which the receiver is
connected.

4. Consult the dealer or an experienced radio/TV
technician for help.

Changes or modifications not approved by the

party responsible for FCC compliance could void

the user’s authority to operate the equipment.

Ehils appliance complies with Part 15 of the FCC
ules.

Operation is subject to the following two conditions:

1. This device may not cause in’rer?erence.

2. This device must accept any interference
received, including interference that may cause
undesired operation.
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LIMITED “IN HOME” WARRANTY

This quality product is warranted to be free from manufacturer’s defects in material and workmanship, provided that the unit is used
under the normal operating conditions intended by the manufacturer.

This warranty is available only fo the person to whom the unit was originally sold by Danby Products Limited (Canada) or Danby
Products Inc. (U.S.A.) (hereafter “Danby”) or by an authorized distributor of Danby, and is non-ransferable.

TERMS OF WARRANTY

Plastic parts are warranted for thirty (30) days from the date of purchase, with no extensions provided.

First 24 months  During the first twenty four (24) months, any functional parts of this product found to be defective, will be repaired
or replaced, at warrantor's opfion, at no charge fo the original purchaser.

To obtain service  Confact the dealer where the unit was purchased, or contact the nearest authorized Danby service depot, where
service must be performed by a qualified service technician. If service is performed on the unit by anyone other
than an authorized service depot, all obligations of Danby under this warranty shall be void.

Boundaries of Danby reserves the right to limit the boundaries of “In Home Service” to the proximity of an authorized service

in-home service  depot. Any appliance requiring service outside the limited boundaries of “In Home Service”, will be the consumer’s
responsibility fo fransport at their own expense to the original point of purchase or a service depot for repair. If the
appliance is installed in a location that is 100 kilometers (62 miles) or more from the nearest service center, it must
be delivered fo the nearest authorized Danby Service Depot by the purchaser.

Transportation charges to and from the service location are not protected by this warranty and are the
responsibility of the purchaser.

Nothing within this warranty shall imply that Danby will be responsible or liable for any spoilage or damage to food or other
contents of this appliance, whether due to any defect of the appliance, or its use, whether proper or improper.

EXCLUSIONS
Save as herein provided, by Danby, there are no other warranties, conditions, representations or guarantees, express or implied, made
or infended by Danby or its authorized distributors and all other warranties, conditions, representations or guarantees, including any
warranties, conditions, representations or guarantees under any Sale of Goods Act or like legislation or statute is hereby expressly
excluded. Save as herein provided, Danby shall not be responsible for any damages to persons or property, including the unit itself,
howsoever caused or any consequential damages arising from the malfunction of the unit and by the purchase of the unit, the
purchaser does hereby agree to indemnify and hold harmless Danby from any claim for damages to persons or property caused by
the unit.

GENERAL PROVISIONS
No warranty or insurance herein contained or set out shall apply when damage or repair is caused by any of the following:
1) Power failure.
2) Damage in transit or when moving the appliance.
3) Improper power supply such as low voltage, defective house wiring or inadequate fuses.
4) Accident, dlteration, abuse or misuse of the appliance such as inadequate air circulation in the room or abnormal operating
conditions (ie. extremely high or low room temperature).
5) Use for commercial or industrial purposes [ie. If the appliance is not insfalled in a domestic residence).
0) Fire, water damage, theft, war, riot, hostility, acts of God such as hurricanes, floods efc.
7| Service calls resulting in customer education.
8) Improper Installation (ie. Building-in of a free standing appliance or using an appliance outdoors that is not approved for outdoor
application, including but not limited to: garages, patios, porches or anywhere that is not properly insulated or climate controlled).

Proof of purchase date will be required for warranty claims; retain bills of sale. In the event that warranty service is required, present
the proof of purchase to our authorized service depot.

Warranty Service

In Home
Danby Products Limited Danby Products Inc.
PO Box 1778, Guelph, Ontario, Canada NTH 679 1-800-263-2629 PO Box 669, Findlay, Ohio, U.S.A. 45840
Telephone: (519) 837-0920 FAX: (519) 8370449 04/17 Telephone: (419) 425-8627 FAX: (419) 425-8629




Bienvenue

Bienvenue d la famille Danby. Nous sommes fiers de la qualité de nos produits et nous croyons
en le service fiable. Nous vous suggérons de lire ce manual d'utilisation avant de brancher
votre nouvel appareil car il contienf des informations inportantes sur |'utilisation, la sécurité, le
dépannage et la maintenance, ofin d’assurer la fiabilité et la longévité de votre appareil.

Visitez www.Danby.com pour accéder aux outils d’autoservice, aux FAQ et bien plus encore. Pour
obtenir de I'aide supplémentaire, composez 1-800-263-2629.

Notez les informations ci-dessous; Vous aurez besoin de cette information pour obtenir un
service sous garantie.

Vous devez fournir le recu d’achat original pour valider votre garantie et recevoir le service.

Numéro de modéle:

Numéro de serie:

Date d’achat:

Besoin d’assistance?

Avant d’appeler pour service, voici quelques choses que vous pouvez faire pour nous
aider & mieux vous servir.

Lire ce manuel du propriétaire:
Il contient des instructions jpour vous aider & utiliser et & maintenir votre oppore||
correctement.

Si vous recevez un appareil endommagé:
Contactez immédiatement le revendeur ou |'entrepreneur qui vous a vendu I'appareil.

Gagnez du temps et de |'argent: . .
Avant d'appeler pour service, consultez la section de dépannage a la fin de ce manuel.
Cette section vous aidera & résoudre les problémes courants pouvant survenir.

1-800-26- Danby
(1-800-263-2629)
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LIRE ET SUIVRE TOUTES LES INSTRUCTIONS DE SECURITE

A Consignes de sécurité importantes

EXIGENCES DE SECURITE

DANGER: Risque d'incendie ou d’explosion.
Fluide frigorigene inflammable utilise. Ne pas
endommager le circuit de réfrigérant.

e Assurez-vous que les réparations sont effectuées

par du personnel autorisé par l'usine, afin de

minjmiser les dommages au produit ou les
roblémes de sécurité.

Eonsul’rez le manuel de réparation ou le guide

du propriétaire avant de tenter de réparer.

ce produit. Toutes les précautions de sécurité

doivent étre suivies.

e Eliminer correctement conformément aux
réglementations fédérales ou locales.

e Suivez attentivement les instructions de
manipulation.

e Veillez a ce que les ouvertures de ventilation de

|’ap4ocrei| ne soient pas obstruées.

N'utilisez pas d’appareils mécaniques ou

d’autres moyens pour accélérer le processus de

dégivrage. .

e Les enfants doivent &tre surveillés pour s’assurer
qu'ils ne jouent pas avec |"appareil. .

e Ne rangez pas et n'installez pas I'appareil &
proximité de sources d’allymage fonctionnant
en _continu, telles que des tlammes nues ou une
cuisiniére g gaz. _ .

e Ne pas utiliser prés de |'eau ou dans une piéce

umide.

e Ne pas percer oy broler.

Sachez que les réfrigérants peuvent ne pas
contenir d'adeur.

e 'appareil doit &tre rangé de maniére & éviter
tout dommage mécanique.

Tout le cablage doit &tre conforme aux codes locaux
et nationaux et doit étre installé par un électricien
qualifié. Vérifiez |alimentation disponible et
résolvez tout probléme de cablage avant d'installer
et d'utiliser cet appareil.

La plaque signalétique située sur le coté droit

de I'appareil, juste au-dessus du cordon

d o}l]lmen’rahon, contient des données électriques et
techniques.

Cet appareil n’est pas desting & étre utiljsé par des
personnes (y compris des enfants) dont les capacités
phquﬁjes, sensorielles ou mentales peuvent

étre différentes ou réduites, ou qui manquent
d’expérience ou de connaissances, & moins que

ces personnes ne soient supervisées ou formées
pour faire fonctionner |'appareil par une personne
responsable de leur utilisation. sécurité.

INSTRUCTIONS DE MISE A LA TERRE

Cet appareil doit &tre mis a la terre. La mise &

la terre réduit le risque de choc électrique en
fournissant un fil d’échappement pourﬂe courant
électrique.

Cet appareil possede un cordon doté d'un fil de
mise a la terre avec une fiche & 3 broches. Le
cordon d’alimentation doit étre branché sur une
prise correctement mise & la ferre. Si la sortie

est une prise murale & 2 broches, elle doit étre
remplacée par une prise murale a 3 broches
correctement mise a la terre. La Floque signalétique
en série indique la tension et la fréquence
auxquelles I'appareil est congu.

AVERTISSEMENT - Une utilisation incorrecte de la
fiche de mise & la terre peut entrainer un risque
d’électrocution. Consultez un électricien qualifié
ou un agent de service si les instructions de mise
a la terre ne sont pas complétement comprises ou
s'il existe un doute quant a savoir si I'appareil est
correctement mis & la ferre.

Ne branchez pas votre appareil a des rallonges
ou avec un autre appareil dans la méme prise
murale. Ne pas épisser le cordon d’alimentation.
Ne coupez ou retirez en aucun cas la troisiéme
broche du cordon d’alimentation. N'utilisez pas de
cordons de prolongement ou d’adaptateurs sans
mise d la terre (deux broches).

Si le cordon d’alimentation est endommagé, il doit
étre remplacé par le fabricant, son agent de service
ou une personne qualifiée similaire afin d’éviter tout
risque.

ATTENTION: RISQUE D'INCENDIE

Fluide frigorigéne inflammable utilisé. Lors
de I'entretien ou de la mise au rebut du
climatiseur, le réfrigérant ne doit pas pouvoir
s'échapper a |'air ﬁbre.

GARDEZ CES INSTRUCTIONS!
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Consignes de sécurité importantes
LIRE ET SUIVRE TOUTES LES INSTRUCTIONS DE SECURITE

Toute personne impliquée dans le travail sur le
circuit de fluide frigorigéne doit détenir un certificat
en cours de validité, délivré par une autorité
d'évaluation accréditée du secteur, attestant de sa
compétence pour manipuler les fluides frigorigénes
en foute sécurité, conformément & une specification
d'évaluation reconnue par l'industrie.

L'entretien ne doit étre effectué que selon les

recommandations du fabricant. Lentretien et les

réparations nécessitant |’055|s’ran?e d'un autre
ersonnel qualifié doivent étre effectués sous

a sypervision de la personne compétente pour

I utilisation de réfrigerants inflammables.

Lors de I'entretien ou de la mise au rebut de
I'appareil, le réfrigérant doit &tre récupéré
correctement et ne doit pas étre autorisé a se
décharger directement dans I'air.

Informations sur le service

1. Cheéques a la région: Avant de commencer
a travailler sur dges systémes contenant des
frigorigénes inflammables, des contréles de
sécurité sont nécessaires pour réduire au
minimum le risque d'inflammation. Pour réparer
le systéme de réfrigération, les précautions
suivantes doivent étre respectées avant de
procéder & des travaux sur le systéme.

Procédure de travail: Les travaux doivent étre
effectués selon une procédure contrélée, de
maniére & minimiser le risque de forésence

de gaz ou de vapeurs inflammables pendant
I'exécution des travaux.

Zone de travail générale: Tout le personnel de
maintenance et les autres personnes travaillant
dans la zone locale doivent étre informés de la
nature des travaux effectués. Les travaux dans
des espaces confinés doivent étre évités. La zone
autour de |'espace de travail doit étre divisée.
Assurez-vous que les conditions dans la zone
de travail ont été sécurisées en retirant tout
matériau inflammable.

Vérification de la présence de réfrigérant: Le
sont doivent étre vérifiés avec un détecteur de
réfrigérant approprié avant et pendant le travail
pour s’assurer que le technicien est conscient
des atmosphéres potentiellement inflammables.
Assurez-vous que |'équipement de détection des
fuites utilisé convient aux fluides frigorigénes
inflammables, c’est-a-dire qu’il ne produit pas
d'étincelles, est correctement scellé et de sécurité
intrinseque.
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5. Présence d'extincteur: Si des travaux a chaud
doivent étre effectués sur |'équipement de
réfrigération ou sur toute piéce associée, un
équipement d’extinction d’incendie approprié
doit étre disponible. Avoir un extincteur &
poudrle séche ou au C02 adjacent & la zone de
travail.

Aucune source d’inflammation: Aucune
personne effectuant des travaux en rapport
avec un systéme de réfrigération impliquant
I'exposition de tuyauteries contenant ou ayant
contenu un réfrigérant inflammable ne doit
utiliser une source d'inflammation de maniére &
entrainer un risque d'incendie ou d’explosion.
Toutes les sources d'inflammation possibles, y
compris le tabagisme, doivent étre suffisamment
éloignées du lieu d'installation, de réparation,
de retrait et d’élimination, pendant lesquelles un
réfrigérant inflammable peut éventuellement é&tre
rejeté dans |'espace environnant. Avant le début
des travaux, la zone autour de I'équipement
doit étre inspectée pour s'assurer qu’il n’y a

pas de danger d'inflammabilité ou de risque
d’inflammation. Aucun signe de fumer ne doit
étre affiché.

Zone ventilée: Assurez-vous que la zone

est a I'air libre ou qu’elle est correctement
ventilée avant de pénétrer dans le systéme ou
d'effectuer des travaux & chaud. Une certaine
ventilation doit étre maintenue pendant la
durée des travaux. La ventilation doit disperser
en foute sécurité tout fluide réfrigérant libéré
et de préférence |'expulser de I'extérieur vers
I'atmosphére.

Contrdles & I'équipement de réfrigération:
Lorsque des composants électriques sont
remplacés, ils doivent étre adaptés & l'usage
révu et aux spécifications appropriées.
Ees ectez & fout moment les cfi)rec’rives
du fabricant en matiére d’entretien et de
maintenance. En cas de doute, consultez le
service technique du fabricant.




Consignes de sécurité importantes
LIRE ET SUIVRE TOUTES LES INSTRUCTIONS DE SECURITE

Les contréles suivants doivent étre appliqués aux
installations utilisant des réfrigérants inflammables:

* Lataille de la charge est conforme & la taille de
la piece dans laquelle les piéces contenant le
réfrigérant sont installées.

* Les machines de ventilation et les sorties
fonctionnent de maniére adéquate et ne sont pas
obstruées.

e Si un circuit de réfrigération indirect est utilisé,
le circuit secondaire doit étre vérifié pour la

résence de réfrigérant.

e le marquage sur I'équipement continue d'éfre
visible et lisible. Les marques et les signes qui
deviennent illisibles doivent étre corrigés.

* Les tuyaux ou composants de réfrigération sont
ins’rallés dans une position ou ils ne risquent
pas d’étre exposés & une substance susceptible
de corroder les composants contenant du
réfrigérant, & moins que les composants
ne soient construits avec des matériaux
intrinséquement résistants & la corrosion ou
protégés de maniére adéquate.

9. Contréles aux appareils électriques: La
réparation et la maintenance des composants
électriques doivent inclure les contréles de
sécurite initiaux et les procédures d'inspection
des composants. S'il existe un défaut
susceptible de comprometire la sécurité, aucune
alimentation électrique ne doit &tre connectée
au circuit jusqu’a ce que le probléme soit
résolu. Si |e défaut ne peut pas étre corrigé
immédiatement mais qu’il est nécessaire de
poursuivre le fonctionnement, une solution
temporaire adéquate doit étre utilisée. Cela doit
étre signalé au propriétaire de I'équipement afin
que toutes les parties soient informées.

Les contréles de sécurité initiaux doivent inclure:

* Que les condensateurs sont déchargés. Ceci
doit étre fait de maniére stre pour éviter la
possibilité d’étincelles.

* Qu’aucun composant ni cablage électrique sous
tension ne soit exposé pendant le chargement, la

récupération ou la purge du systéme.

. Qu’ili)exis’re une continuité de la mise & la ferre.

Réparation de composants scellés

1. Lors de la réparation de composants scellés,
toutes les alimentations électriques doivent
étre débranchées de I'équipement utilisé
avant toute dépose de couvercles scellés,
etc. S'il est absolument nécessaire de prévoir
une alimentation électrique de I'équipement

endant |'entretien, une détection des fuites

onctionnant en permanence doit &tre situé au
point le Flus critique pour avertir d'une situation
potentiellement dangereuse.

2. Afin de garantir qu’en manipulant des
composants électriques, le boitier ne soit pas
modifié de telle sorte que le niveau de protection
soit affecté, une attention particuliére dlgi’r étre

accordée aux éléments suivants:

e Dommages aux cdbles, nombre excessif
de connexions, bornes non conformes aux
spécifications d’origine, dommages aux joints,
mauvais monfage des presse-étoupes, etc.

e Assurez-vous que |I'appareil est bien monté.

e Assurez-vous que les joints ou les matériaux
d’étanchéité ne se sont pas dégradés de telle
sorte qu’ils ne servent plus & empécher la
pénétration d’atmosphéres inflammables. Les
pieces de rechange doivent é&tre conformes aux
spécifications du fabricant.

Remarque: I'utilisation d’un produit d’étanchéité &
base de silicone peut nuire a I'efficacité de certains
types d’équipement de détection de fuites. Les
composants de sécurité infrinséque ne doivent pas
nécessairement étre isolés avant de travailler dessus.

Réparation de composants & sécurité intrinséque

N’appliquez aucune charge inductive ou capacitive
permanente sur le circuit sans vous assurer que cela
ne dépassera pas la fension et le courant autorisés
pour ["équipement utilisé. Les composants & sécurité
infrinséque sont les seuls fypes sur lesquels on

peut travailler tout en vivant dans une atmosphére
inflammable. Uappareil d’essai doit avoir la cote
correcte. Remplacez les composants uniquement
par des piéces spécifiées par le fabricant. D’autres
piéces peuvent provoquer |'inflammation de
réfrigérant dans |'atmosphére par une fuite.
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Consignes de sécurité importantes
LIRE ET SUIVRE TOUTES LES INSTRUCTIONS DE SECURITE

Le cablage

Vérifiez que le cablage ne sera pas soumis
I'usure, & la corrosion, & une pression excessive,
aux vibrations, aux arétes vives ou & tout autre
effet néfaste sur I'environnement. La vérification
doit également prendre en compte les effets

du vieillissement ou des vibrations continuelles

rovenant de sources felles que les compresseurs ou

es ventilateurs.

Détection de réfrigérants inflammables

En aucun cas, des sources d'inflammation
potentielles ne doivent étre utilisées pour rechercher

ou

détecter des fuites de réfrigérant. Une lampe &

incandescence ou fout autre détecteur utilisant une
flamme nue ne doit pas étre utilisé.

Méthodes de détection de fuite

Les méthodes de détection des fuites suivantes sont

iug
ré

ées acceptables pour les systémes contenant des

igérants inflammables:

Des détecteurs de fuites électroniques doivent
étre utilisés pour détecter les réfrigérants
inflammables, mais la sensibilité peut ne pas
étre adéquate ou nécessiter un réétalonnage.
l'équipement de détection doit é&tre étalonné
dans une zone sans réfrigérant. Assurez-vous
ue le détecteur n’est pas une source potentielle
3’inﬂammo’rion et qu'il convient au rétrigérant
utilisé.
l'équipement de détection de fuites doit étre
réglé sur un pourcentage de la LF du réfrigérant
et doit étre calibré avec le réfrigérant utilisé et le
pourcentage de gaz approprié (25% maximum)
est confirme.
Les fluides de détection des fuites peuvent
étre utilisés avec la plupart des réfrigérants,
mais |'utilisation de détergents contenant du
chlore doit étre évitée car le chlore peut réagir
avec le réfrigérant et corroder le cuivre ou les
tuyauteries.
Si une fuite est suspectée, toutes les flammes
nues doivent &tre supprimées ou éteintes.
Si une fuite de réfrigérant nécessitant un
brasage est détectée, tout le réfrigérant doit
étre récupéré du systéme ou isolé au moyen
de vannes d’arrét dans une partie du systéme
éloignée de la fuite. L'azote libre d’oxygéne
(OFN) doit ensuite étre purgé a travers le
systéme avant et pendant le processus de
brasage.

2]

Enlévement et évacuation

Lorsque vous pénétrez dans le circuit de fluide
rigorigéne pour effectuer des réparations ou &
toute autre fin, vous devez utiliser des procédures
classiques. Cependant, il est important que la
meilleure pratique soit suivie car |'inflammabilité est
une considération. Les procédures suivantes doivent
étre respectées:

Retirer |e réfrigérant. .
Purger le circuit avec du gaz inerte.
Evacuer, .
Purgerﬁ nouveau avec un gaz inerte.
Quvrir le cgcuﬂr n coupanf .oy en soudant.
(|5|O ch?rg ere %gera.r]’r dojt étre récupgérée
ans les bonnes bouteilles de récupération.
Le sygfemia/ oit éfre rincé avec OFN pour .
securiser ,u[n’r?. Ce pr?cessgs peut avoir besoin
ffe’rre répété plusieurs fois. L'air comprimé ou
‘oxygene ne doit pas étre utilisé pour cette
tache. o .
(|5|e rinfage doit étre réalisé en rompant le vide
ans le Systeme avec OFN et en contipuant c.lse
remplir 1Usqy d aﬁgln re la pression de travail,
uis en relachant pél'\s atmosphere et en tirant
Inalement vers le vi ,g?. Ce prociessgls Qg’r.e’r,re
(rfpe’rT |[usqu'a ce qu'il n"y ait plus de rétrigerant
ans le systeme. *orsqu\e la derniére charge
OFN est utilisee, le systfeme doit étre purge
F a pression atmosphérique pour permeitre
e frava T Cette opération est asolument
essentielle si des operq’rl?ns de brasage sur la
tuyauterie doivent avoir lieu .
Assurez-vous que la sortie de la pqmpe
ide ne se frouve pas o proximité de sources
d’inflammation et qu’il existe une ventilation.

Procédures de charge

Outre les procédures de chargement classiques, les
exigences suivantes doivent élre respectées:

Assurez-vous que les différents réf/rlgfércr]’rs

ne soient pas con’g,tml és lors de I'ufi |sa’r|orr
un équipement de charge. Les tuyaux ou I

conduifes leeli\’r etre aussi cou,rFts que possible

pour minimiser la quantité de réfrigérant qu'ils

contiennent. . . .

Les bouteilles doivent &tre mai ’rer)?es debout.

Assurez-vous que le sys(’rfn]e c% réfrigératio

e,SF mis a la terre avant de le charger-avec du

rerrigerant. .
Etiquetez le systéme lorsque le chargement est
terming, s'il ne I'est pas deja.

Un scign extreme %,’r e’r,rf.pr,ls pour ne pas trop
remplir le systéme f re rlgeraflgfn o

Avant de recharger le sysfeme, | doVr\e’rre .
testé sous pression avec OFN. Le syf’re?e éiorr
efre soumis a un test e[cnchel’re alafindy

C argﬁmgpjr mculz gvgg’r la mise gn service. Un
controle d’étanchéité doit étre effectué avant de
quitter le site.
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Consignes de sécurité importantes
LIRE ET SUIVRE TOUTES LES INSTRUCTIONS DE SECURITE

Déclassement

Avant d'effectuer cette procédure, il est essentiel que
le technicien connaisse parfaitement I'équipement
dans tous ses détails. Il est recommandé,
conformément aux bonnes pratiques, que tous les
réfrigérants soient récupérés en toute sécurité. Avant
I’exécution de la tache, un échantillon d’huile et de
réfrigérant doit étre prélevé au cas ou une analyse
serait nécessaire avant de réutiliser le réfrigérant
récupéré. |l est essentiel que I'alimentation électrique
soit disponible avant le début de la tache.

A. Familiarisez-vous avec I'équipement et son
fonctionnement.

B. Isoler le systeme électriquement.

C. Avant de tenter la procédure, assurez-vous que:
e Un équipement de manutention mécanique

est disponible si nécessaire pour la
maniloula’rion des bouteilles de réfrigérant.

e Tous les équipements de protfection
individuelle sont disponibles et utilisés
correctement.

* Le processus de récupération est supervisé
tout moment par une personne compétente.

e |'équipement de récupération et les bouteilles
sont conformes aux normes appropriées.

Pomper le systéme de réfrigérant, si possible.

Si le vide n’est pas possible, créez un collecteur

afin que le réfrigérant puisse étre éliminé de

différentes parties du systéme.

Assurez-vous que le cylindre est situé sur la

balance avant la récupération.

. Démarrez la machine de récupération et utilisez-

la conformément aux instructions du fabricant.

Ne pas trop remplir les bouteilles. Pas plus de

80‘%Ode volume de charge liquide.

Ne dépassez pas la pression de service

maximale du cylindre, méme temporairement.

Lorsque les bouteilles ont été remplies

correctement et que le processus est ferming,

assurez-vous que les bouteilles et I'équipement

sont retirés du site rapidement et que toutes

les vannes d'isolement de |'équipement sont

fermées.

K. Le réfrigérant récupéré ne doit pas étre chargé
dans un autre systeme de réfrigération & moins
d’avoir été nettoyé et vérifié.

mo
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Etiquetage

I'équipement doit porter une étiquette indiquant
u'il a été mis hors service et vidé du réfrigérant.
L'étiquette doit étre datée et signée. Assurez-vous
qu'il'y a des étiquettes sur I'équipement indiquant
que celui-ci contient du réfrigérant inflammable.

Récupération

Lorsque vous retirez du fluide frigorigéne d'un
systéme, que ce soit pour un entretien ou une mise
hors service, il est recommandé de procéder &
'élimination de tous les fluides frigorigénes en toute
sécurité.

Lors du transfert du réfrigérant dans les bouteilles,
assurez-vous que seul le récupérateur approprié
récupére les bouteilles. Assurez-vous que le nombre
correct de cylindres permettant de contenir la

charge totale du systéme est disponible. Tous les
cylindres & ufiliser sont congus pour le réfrigérant
récupéré et étiquetés pour ce refrigérant, c’est-a-
dire des cylindres spéciaux pour la récupération

du réfrigérant. Les bouteilles doivent é&tre équipées
d’une soupape de surpression et des vannes d’arrét
associées en bon état de fonctionnement. Les
bouteilles de récupération vides sont évacuées et, si
possible, refroidies avant la récupération.

l'équipement de récupération doit ére en bon état
de tonctionnement, avec un ensemble d’instructions
concernant I'équipement disponible et doit

étre adapté & la récupération des réfrigérants
inflammables. En outre, un jeu de balances
étalonnées doit étre disponilole et en bon état de
fonctionnement. Les flexibles doivent étre complets
avec des raccords débranchés sans fuite et en bon
état. Avant d'utiliser la machine de récupération,
vérifiez qu’elle est en bon état de fonctionnement,
correctement entretenue et qlue tous les composants
électriques associés sont scellés pour éviter foute
inflammation en cas de fuite du réfrigérant.
Consultez le fabricant en cas de doute.

Le fluide frigorigéne récupéré doit &tre renvoyé au
ournisseur de fluide frigorigéne dans la bouteille
de récupération appropriée et la note de transfert
de déchets correspondante doit étre préparée. Ne
mélangez pas les réfrigérants dans les unités de
récupération et en parficulier dans les bouteilles. Si
des compresseurs ou des huiles de com|oresseurs
doivent etre éliminés, assurez-vous qu'ils ont été
évacués a un niveau acceptable pour vous assurer
que le réfrigérant inflammable ne reste pas dans
le lubrifiant. Le processus d’évacuation doit étre
effectué avant (ﬁa renvoyer le compresseur aux
fournisseurs. Seul un chauffage électrique du corps
du compresseur doit étre utilisé pour accélérer

ce processus. Lorsque |'huile est vidangée d'un
systéme, elle doit étre effectuée en toute sécurité.
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INSTRUCTIONS D’INSTALLATION

EMPLACEMENT

Ce climatiseur est congu pour les fenétres simples ou
doubles. Etant donné que la conception des fenétres
varie, il peut étre nécessaire d’apporter certaines

modifications pour une installation en toute sécurité.

Ce climatiseur nest pas congu pour les fenétres
verticales du type a glissiére ni pour l'installation «a
travers le mur».

Assurez-vous que la fenétre et le cadre sont
structurellement sains et exempts de bois sec ou
pourri.

Installez le climatiseur dans une fenétre sur un cété
du batiment qui favorise plus d’ombre que de soleil.
Si I'appareil doit étre a la lumiére directe du soleil,
il est conseillé de prévoir un store pare-soleil pour
assurer un fonctionnement efficace.

N’installez pas I'appareil si une fuite de gaz
combustible est suspectée.

Cet appareil est concu pour évaporer la
condensation dans des conditions normales. Dans
des conditions extrémement chaudes ou humides,
un excés de condensation peut déborder vers
I'extérieur. L'appareil doit étre installé & un endroit
oU la condensation ne peut pas goutter sur les
piétons ou les propriétés voisines.

Laissez un espace suffisant autour de I"appareil
Eour permettre une circulation d'air suffisante.
‘arriere de |'appareil doit &tre & |"extérieur, pas
dans un garage ni dans une autre piéce. Maintenez
I"appareil a I'écart des obstacles et & au moins 76
cm 30"Ldu sol. Assurez-vous que les rideaux et
autres obstructions ne bloquent pas le flux d'air vers

I'appareil.

7 30.5 po
(12 cm)

I

50.8 cm
(20 pouces) \
50.8 cm
76.2 cm (20 pouces)

(30 pouces)
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OUTILS REQUIS

e Tournevis: Phillips et téte plate.

Perceuse électrique: 3,2 mm (1/8 po.) de
diamétre

Crayon

Meétre ruban

Les ciseaux

Niveau du charpentier

ACCESSOIRES

Les accessoires suivants sont inclus avec |'appareil et
doivent étre utilisés pendant l'installation.

1. Visde 13 mm (1/2 po) (x7)

2. Vis de 9,5 mm (3/8 pouce) (x4) (installées en
usine sur certains modéles).

3. Verrouillage de sécurité

4. Joint de mousse adhésif

5. Joint en mousse réguliére

6. Support de montage en forme de «L» (installé en
usine sur certains modéles.)

7. Support pour fenétres en bois (x2)

8. Support pour fenétres en vinyle (x2)

9. Coupe-froid (x5)

10.Rideaux latéraux (x2)
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